

Горняки стахановским трудом

оказывают помощь
Красной Армии

На наглую вылазку вра-
га стахановцы шахты Крас-
ной отвечают высокими по-
казателями производитель-
ности труда.

Бурильщик тов. Головин
в эти дни выполняет свое
производственное задание
на 230 процентов. Тов. Фо-
лин Л. выполнил свою норму
выработки за первую
декаду августа на 225 про-
центов, т. Логунов на -177
процентов и т. Шиповалов
на -161 процент.

Женщины бурильщики
т. т. Фирсова, Мезенцева,
Умникова, Кливер, Бих и
Медведева выполнили свое
задание за это же время на
115 процентов.

Своим стахановским тру-
дом в тылу горняки шах-
ты Красной оказывают по-
мощь нашей доблестной
Красной Армии, для быст-
рейшего разгрома ненавист-
ного врага. **М. Воробьев.**

Нач. Красной шахты.

**Перестроим работу
на военный лад**

В дни борьбы Великого
Советского народа со сворой
мракобесов Гитлера, которые
боясь об явить войну Советскому Союзу напали, как
ночные шакалы на священные рубежи нашей любимой родины, коллектив шахты Тысячной перестроил свою работу на военный лад. Шахта за 12 дней августа месяца план по выдаче руды выполнила на 116 процентов. Особенno знаменателен день для рабочих и служащих шахты 14 августа, шахта выполнила свой суточный план по выдаче руды на 189 процентов.

Смена тов. Пересыпкина выполнила свою норму выработки на 200 процентов, тов. Худяшов — на 178 процентов.

Пример честного и само-
отверженного труда на благо родины дают на шахте бурильщики т. т. Медве-
дев, Колот, Токарев, Кор-
шунов и Федоренко.

Бедарев.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-ом ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Бородкин и С. С. Филипов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Присяжный Рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная
рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

24

АВГУСТА

1941 г.

№ 33 (375)

Женщины берите пример с этих смелых патриотов нашей Родины

Советские женщины с патриотическим чувством занимают на производстве рабочие места своих мужей и братьев, ушедших защищать Родину от фашистской своры.

Женщины Центрального рудника в течение полутора месяцев упорно продолжали учиться, овладевая сложными горными и шахтовыми специальностями. Практика показала, что женщины с успехом справились с такими трудными специальностями, как бурение и отвалка.

На днях прошло заседание государственной квалификационной комиссии по выпуску бурильщиков и за пальщиков. Выпущено 3 женщины бурильщиков: т. т. Сокикас, Попова, Мезенцева, Фурсова, Умникова, Кливер, Медведева, Хохлова и Винковская. Восемь женщин работает на бурильных машинах и дают производительность труда не уступающую бурильщикам мужчинам.

В группе взрывников выдержало экзамен на взрывника две женщины. Четыре женщины домохозяйки выдержали экзамен на патронировщиц.

В практике горной промышленности взрывник-женщина используется впервые. На эту ответственную специальность пошли учиться и выдержали экзамен т. т. Болдырева и Антирова. В данное время они проходят практику. В конце августа заканчивают работу группы электриков и машинистов.

Женщины берите пример с этих смелых патриотов нашей родины. Овладевайте сложной техникой.

Советские женщины достойные дочери нашей родины, обеспечивая бесперебойную работу тыла — ускоряют победу над фашизмом.

Бушин.

Зав. школы соц. труда

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастело погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Батырь» (Москва) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой.

Прием Председателем Совнаркома СССР тov. И. В. Сталиным Посла США г-на Л. Штейнгардт и Посла Англии г-на С. Криппса

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великолепном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования Ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до

того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР УТВЕРДИЛ СОГЛАШЕНИЕ О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СССР И США

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил 4 августа 1941 года Соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственного Секретаря

США г. Соннером Уэллем и Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в США т. Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года Соглашение о торго-

вых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 года и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 годах.

ПРЕЗИДЕНТ САЩ ПРОКЛАМИРОВАЛ ВСТУПЛЕНИЕ В СИЛУ СОГЛАШЕНИЯ О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СССР И США

6 августа 1941 года Президент США издал прокламацию о вступлении в силу Соглашения, заключенного путем обмена нотами от 2 августа между и. о. Бородкин и С. С. Филипов.

Государственный Секретарь США Соннером Уэллем и Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в США т. Уманским и пролившего до 6 августа 1942 года Соглашение о торго-

вых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 года и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 годах.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, ввергомно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствовавших о крахе хвастливых планов командования германской армии, расчитанных на "молниеносное уничтожение" Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир об'явило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда об'явила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов. Еще четыре недели назад берлинское радио об'явило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрыли всю смеютворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам.

Не достигнув стратегических целей войны, прошлившись со своими планами захвата в "месячный срок" Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стала

ло заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерю материальной части. Только за последние 3 недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299, пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии "СС", пехотные полки — "Германия", "Викинг";

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530. и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10-12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 ты-

сяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красной Армии потери убитыми 150 тыс., ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 150 тысяч человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула — все расчеты германского командования. Красная Армия и далее приисполнила неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения.

В результате бомбардировок и бомбежек иностранные посольства и миссии, и бомбёжка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвой этих налетов явились невоенные объекты, а живые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировок живых домов вражеской авиации в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранены 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимся Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войны преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев; истребляет тысячи мирных совет-

ских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла раззоряют советские села и города; занимаются грабежом и мародерством; насилиют женщин и девушек. Гитлеровские орды представили перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется отвечать. Они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) Что гитлеровский план покончить с Красной Армией в пять—шесть недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потеря нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии истекают, ее международное положение изо дня в день ухудшается. Силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражения те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякли и уменьшились.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигатель-

ные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Артиллеристы ведут огонь по врагу.

Разрушения в Берлине и Гамбурге, в результате воздушных бомбардировок

Шпандау и Лихтерфельде. В районе Берлина разрушено или повреждено большое количество заводов. Во время последних двух налетов на Берлин сигнал воздушной тревоги был дан уже после того, как бомбы были сброшены на город.

По заявлению агентства Ассошиэйтед Пресс, одиннейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга две недели назад, передает, что воздушные бомбардировщики причинили городу очень большой ущерб. "От центрального вокзала, указан этот дипломат, до главной улицы Менкебергстрассе, на которой стоят восемь—девятнадцатиэтажные здания, в результате разрушений домов сообщение было приостановлено на много дней". По словам дипломата, по-

езд, отходящий в восточном направлении, не мог выйти из поврежденного вокзала. По этому конечному пункту был перенесен на старый вокзал, закрытый 30 лет назад. Разрушены здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома, расположенные на набережной канала Альстерфлете, эвакуированы в связи с тем, что вода залита подвалные помещения. Верфи Блом и Фосс, являющиеся самыми крупными в Гамбурге, пострадали в такой степени, что горы Бисмарка нельзя увидеть и с одного подъемного крана или какого либо большого сооружения. (ТАСС)

РЕДКОЛЛЕГИЯ.